

如东日报



高度 深度 温度

星期五 2025年5月
农历乙巳年四月十二

9



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

改革向新勇争先 航海图强立潮头

全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远

中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版:www.rdb.net.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第 9531 期

“工”力量书写劳动新荣光

□ 全媒体记者 曹建明 单佳凯

奋进强固路 阔步新征程

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会4月28日上午在北京举行，2426人受到表彰，包括1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者。我县江苏苏通石油机械股份有限公司研发总监陈世龙在大会上光荣领取了“全国劳动模范”的奖章。

截至目前，我县共推荐、评选各级劳模（含享受劳模待遇）633人。其中，全国劳模15人、省劳模288人、市劳模331人。中天科技、九久科技荣获全国五一劳动奖状，龙源风电省级集中监控班、海力风电二氧化碳焊接班组荣获全国工人先锋号……县总工会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，做好各类劳模先进推荐评选工作，一大批杰出劳动者代表竞相涌现，书写着闪耀如东的劳动新荣光。

以劳模之光加强职工思想引领

“有这样一位电焊工，他刻苦钻研焊接技术，练就了一身电焊‘绝活’，100%达到技术指标要求，每分钟能焊接厚度5公分的铁板缝隙40至45厘米，铁板最薄的仅有2毫米……”这是县劳模工匠馆《中流砥柱》篇章中的其中一位人物，讲述了省劳动模范、南通科赛尔机械有限公司电焊工印宗山的故事。

又到一年“吃瓜”季

500亩西瓜为关口村乡村振兴“甜蜜”赋能



本报讯（全媒体记者 曹建明 单佳凯）四月晚春，五月浅夏，又到一年“吃瓜”季。连日来，河口镇关口村去年通过土地流转的500多亩大棚早熟西瓜迎来了丰收季，目前已大量成熟上市，抢“鲜”占领市场。

走进8组种植户之一仲兆山的西瓜大棚，一股清新的瓜果香气扑鼻而来，一个个饱满圆润的西瓜隐匿在翠绿的瓜藤之间，仿佛在和人

们捉迷藏。瓜农们正忙碌其中，脸上洋溢着藏不住的笑容，他们熟练地采摘着西瓜，动作轻快而又充满喜悦。“今年早熟瓜种的是‘美都’，根系旺，体型好，耐运输，产量也高，每个瓜大概有8到12斤，瓜甜脆，打开后瓤子好看，很受大家的欢迎。”仲兆山笑得合不拢嘴，“江浙沪市场价格每斤3元左右，不愁卖！”仲兆山一边向记者介绍，一边弯着腰在瓜

叶间挑选，只听见“咔嚓”一声脆响，8斤多重的大西瓜应声滚落。

乡村振兴·富民惠民

县人大开展“八五”普法 终期调研活动

本报讯（全媒体记者 杨丹 陈顾）6日，县人大常委会主任蒋树建带队对我县“八五”普法工作情况开展调研。

调研组一行先后来到城中街道三民社区公共法律服务联络点，马塘镇“和之晓塘”徐庄驿站，栟茶镇茗海社区法治公园、栟茶司法所等地，实地察看普法工作和法治文化建设情况，详细听取相关单位关于“八五”普法工作开展情况的汇报。

座谈会上，县司法局负责人汇报了全县“八五”普法工作的开展情况。随后，县人大常委会部分组成人员，栟茶镇分管负责同志，部分市、县人大代表围绕工作职责、履职情况提出相关意见建议。

自“八五”普法规划实施以来，我县在习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想的科学指引下，着力提升公民法治素养，推动在全社会形成尊法学法守法用法的浓厚氛围，为如东高质量发展提供坚强的法治保障。2021年以来，我县成功创建江苏省法治政府建设示范县，近三年先后获评全省依法治省工作成绩突出单位、全省执法监督先进集体、全省社区矫正和安置帮教工作成绩突出单位、

全省法援惠民生成绩突出单位等荣誉称号。

蒋树建对我县“八五”普法工作落实、特色法治阵地打造等方面所做出的努力和取得的成效给予充分肯定。他说，全民普法是一项基础性、长期性的法治工作。他要求，要进一步强化政治引领、提高思想意识，各级领导干部要带头尊法学法守法用法，引导广大群众自觉守法、遇事找法，解决问题靠法；要进一步推动责任落实，各地各部门要持续深入推进“谁执法谁普法”普法责任制落实，压实普法责任，不断推动普法工作长效化；要进一步突出普法重点，增强针对性和实效性，开展常态化、多元化、靶向化普法教育，帮助重点对象提升学法守法用法意识，浓厚普法学法用法氛国；要进一步创新普法形式，提升普法效果，通过多种形式“以案释法”方式，精准释法，潜移默化提升群众法律意识；要进一步加强队伍建设，为普法工作提供有力的保障，大力发挥“法治带头人”和“法律明白人”作用，不断夯实基层法治人才队伍基础，推动形成齐抓共管的大普法格局。

县人大常委会副主任李健参加活动并主持会议。

我县举办纪念第78个“5·8”世界红十字日主题活动

讲好红十字故事 弘扬红十字精神

本报讯（全媒体记者 姜宁惠）8日，我县举办纪念第78个“5·8”世界红十字日主题活动，副县长、县红十字会会长陈晓莉参加活动。

活动现场，我县10家企业通过县企业家协会向“金牛致远”博爱项目捐资20万元。活动还向爱心企业颁发捐赠证书，并为县红十字博爱单位、荣誉会员颁发奖牌。

陈晓莉在致辞中表示，红十字事业是造福人类的崇高事业。2024年，我县红十字会共收到社会捐款物588.59万元，仅助学领域就有202名学生获得资助。全县各级红十字会组织要将助

学、助医、助困等救助项目与全龄友好城市打造、营商环境优化、基层社会治理等工作紧密结合起来，打造更多精准化、个性化的服务项目。要讲好红十字故事、弘扬红十字精神，确保“红十字博爱周”活动取得实效。她希望爱心企业、爱心人士继续支持红十字事业，带动更多人参与公益事业、履行社会责任，共同当好生命健康的守护者、困难群体的暖心人。

活动前，县解放路小学红十字会还开展了三年级成长仪式暨红十字会员入会仪式。会后，与会人员还参观了学校果圃博爱园以及红十字应急物资备灾仓库。

多部门举行知识产权高质量发展大会

提升专利质量 促进转化运用

本报讯（全媒体记者 万璐璐 单佳凯 通讯员 顾亚波）为进一步提升企业知识产权创造运用水平，近日，县市场监督管理局联合版权局、科技局、如东海关共同举办“提升专利质量、促进转化运用”高质量发展大会。

解读版权相关法律法规，讲解进出口知识产权相关规定，针对从商业秘密到专利的一体化保护授权……短短两个小时的“版权大餐”让参会的50家企业受益良多。

“今天的培训，让我对我们企业知识产权保护工作有了新的启发，一方面，从源头上防止知识产权侵权行为的发生；另一方面，对可能存在的侵权行为及时进行监测、取证，积极和县市场监督管理局反馈沟通。”江苏爱朋医疗科技

股份有限公司知识产权经理于芯说。

研发活动是知识产权的源头。通过多年做专利代理师经验，江苏新高的律师事务所合伙人黄小兵选择了企业研发进程中知识产权风险与布局这一课题，从研发进程知识产权风险、商业秘密保护核心策略、研发成果保护方式与专利布局策略三个方面进行了分享，结合典型案例深入分析了企业在研发进程中各个阶段的知识产权风险，并就商业秘密和专利的一体化保护提出了自己独到的见解。“希望通过这样的交流活动，让企业从源头上形成强有力的知识产权保护意识，以此来助力如东企业健康持续发展。”黄小兵说。

值班编委 刘敬华 责任编辑 吴慧 版式设计 蔡文娟

美化人居环境

共建绿色家园